

128 милиона, ако децата бяха с нас

През 1960 г. адвентистите в света били около 1,55 милиона. Том Ашлок, като отговарящ за съботното училище към ГК, се питал какво ли можело да стане, ако църквата не правела никакви евангелизации, но задържала всички деца, родени в адвентни семейства?

Той взел своя калкулатор и започнал с числото на адвентните семейства през 1848 г., имайки предвид средния им брой във всяко поколение до времето, в което служел, и направил шокиращо откритие. Без приноса на евангелизациите, само ако се задържали децата, родени в адвентни семейства, трябвало да има 128 милиона адвентисти до времето на неговото изчисление през 1960 година.



Всяка събота сутрин най-голямата група хора, липсващи от църква и нуждаещи се от наставление, са децата. Не само малките, но и онези, които е трябвало да бъдат на църква, когато са били малки. Какво не е наред? Как можем да задържим децата в църквата? Как можем да върнем отново онези, които напускат?

ДА СВЪРЖЕМ СВОИТЕ ДЕЦА С ИСУС

Вирджиния СМИТ, директор на отдел "Детско служене" към ГК на ЦАСД

Едва когато започнат да живеят самостоятелно, ние забелязваме, че младите хора липсват. Но това не е първият път, когато те вземат решение относно Христос и църквата. Тези първи сериозни мисли идват много преди това - когато са на 5-6 години. И техните първи решения не са взети въз основа на доктрините и библейските уроци. Базираны са по-скоро на вас и мен.

Възрастните заемат мястото на Бога в съзнанието на децата. В ранното детство несъзнателните въпроси са: "Хубаво ли е да съм с възрастните? Чувствам ли се обичан и приет, когато съм с тях?" Така малките започват да решават какво ще правят, когато бъдат свободни сами да вземат решения!

Нашата цел е да ги свържем със себе си и с църквата, защото по този начин те имат най-голяма възможност в края на краищата да се съединят с Исус Христос. Ето четири начина как да постигнем това.



Бъдете техни приятели

Усмивайте се, не се мръщете. Говорете с тях, особено за Бога и Неговото Слово. Слушайте какво ви говорят и бъдете

издръжливи на ударите. Колкото по-дълго те ви виждат като свой приятел, толкова по-дълго ще научавате неща, за които не сте и мечтали, и ще имате невероятно влияние върху мислите и действията им. Ако ги "от-

рязвате" всеки път, когато ви говорят нещо, което не ви харесва или не ви се слуша в момента, скоро ще спрат да говорят с вас, защото губят доверието си.

Ако слушаме с уважение това, което децата ни казват, те ще слушат с желание онова, което ние им казваме. Те отиват там, където е вълнуващо, стоят там, където се чувстват обичани.

Включете ги в живота на своята църква

Хората от всички възрасти са склонни да се включат в нещо, ако се чувстват нужни и оценени. От най-ранна възраст на децата трябва да се дават отговорности. Това може да бъде нещо толкова обикновено, като да поздравяват възрастните на вратата, да подредят столовете или да включват или изключват осветлението - нещо, което ще им донесе гордост от факта, че са значими и съпричастни.

Докато растат, ние трябва да увеличаваме техните отговорности: нека ги поканим да станат малки дякони и дяконеси,

старейшини за децата, помощници в младежкия отдел. Не на всички ще може да се разчита да свършат дадена работа, но те не са възрастни. Подкрепяйте ги, насърчвайте ги и ги уверявайте при всяка възможност, за да им помогнете да развият своите способности. Всяко дете, което придобива чувството за приобщаване и значимост, има много по-голям шанс да остане в църквата.

Осигурете възможност да продължат да израстват в благодатта и познанието

Благодатта и познанието трябва да вървят ръка за ръка, за да се достигне истинско християнско развитие и зрялост. Вземете под внимание светското влияние около децата ни днес: телевизия, видео, компютри, спорт, музика, приятели и т. н. Списъкът е дълъг и те са изложени на всичко това всеки ден. От друга страна, списъкът с възможности за духовно израстване на децата е

кратък, разгледайте го критично и ще намерите помощ:

- Съботно училище - един час седмично.
- Семейно богослужение - може би. (Проучване сред адвентните семейства е установило, че само 25% от адвентните домове практикуват този вид богослужение.)

- Открийте служби, които са интересни за децата, и направете всичко възможно те да участват.

- Всяка местна църква може да има Приключенски и Изследователски клуб, но не всички го правят.

- Летен лагер - една седмица в годината.

- Други лагерни събрания - една седмица в годината.

- Разбира се, има и църковни училища, но колко деца ги посещават?

Разликата в количеството и качеството от това, което предлагаме на децата, и това, което културата като цяло предлага, може да се промени, ако ние наистина сериозно се стараем да свържем децата си със себе си, с църквата, което ще рече с Исус.

Кръстете ги преди да са станали тийнейджъри

Прекрасно е да видите юноши и младежи да идват в църквата със своя ентузиазъм и ревност. Това, което откриват в Библията, е вълнуващо и значимо за тях. Но младите хора, които са израстнали в църквата, рядко минават по този път. За тях Свещеното Писание е като стара шапка. Те са били там, правила са това, чували са го и преди.

Проучване в няколко световни адвентни дивизии е установило, че младите хора, които не са кръстени след 14-та си година, са загубени за църквата. Само 15% ще пожелалят кръщение по-късно.

Някои възрасти в църквата смятат така: "Те са още деца. Ще се научат, когато пораснат." В действителност само докато са малки ние имаме прозорец, чрез който можем да ги свържем със себе си, да изградим у тях чувство за съпричастност, да изпълним ума им с мисли за Бога и Неговото Слово, с две думи - да извършим своята част за тяхното спасение.

Юношеските години са бурни, необуздени. Верността или дори споменът за тяхното кръщение е като стена, която ги предпазва, когато се подхлъзнат, и вероятността да останат в църквата е голяма, когато продължат да израстват в благодатта.

Да върнем децата обратно

направят добър избор.

Молете се за тях

Факт е, че Бог обича нашите млади повече от нас и ще използва всички средства, които са Му на разположение, за да ги обърне към Себе Си. Исус умря, за да даде на всеки човек възможност за свободен избор.

Осигурете социални дейности

Вече е разпространено по целия свят събота вечер да е време за социални дейности. Като възрастни може да предпочитаме да прекарваме събота вечер спокойно у дома, но младите хора искат тогава да бъдат със своите приятели. Извличете полза, като превър-

нете това време в част от процеса на свързване с църквата.

Когато дойдат на тези

центрирани в църквата седмични дейности, ние трябва да съберем младите хора, за да ги подтик-



нем да планират. Добре е да им осигурим обмислено, приятелско водителство при планирането. Трябва да направим достъпни тези дейности за всички млади хора в църквата и техните приятели. В определени случаи семействата грешат, като отварят домовете си за ограничени групи от млади хора. Другите са оставени навън и негативните чувства, породени от това, ще накарат младежите да потърсят социални дейности извън църквата.

Не всяко дете ще избере да бъде на Божия страна, без значение колко добра е околната среда, но чрез Божията благодат можем и трябва да решим да направим всичко, което е по силите ни, за да свържем младите членове на Божието семейство със себе си, с църквата и с Господа, така че да изпитаме радостта от общението си тук и сега и да бъдем заедно във вечността.

Превод от английски: Еми Станева, адаптира Христо Станев